
Irány a Biléta!
Az online jegyértékesítő 
platformok forradalma-

sították a jegyvásárlást, meg-
könnyítve, hogy kényelmesen, 
gyorsan juthassunk hozzá külön-
böző események jegyeihez.

Részlegesen fel-
tárják a Mikó-vár 
sánc- és árok-

rendszerét, külső bástyáit
A Csíki Székely Múzeum kulturális 
rendezvények rendezett helyszí-
névé alakítaná a teljes helyszínt.
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A regionális szakoktatás 
erős központja leszünk

Testvérvárosunk, Cegléd 
város képviselete, amely-
nek legtöbb alkalommal a 
Kossuth Lajos Gimnázium 
Leánykara is tagja volt, 1996 
óta, sok éven át Csíkszere-
dában ünnepelte március 
15-ét. A Nagy István Mű-
vészeti Középiskolával való 
szoros együttműködésnek 
köszönhetően a két iskola 
kórusa számos alkalommal 
lépett közösen színpadra 
nemzeti ünnepünk alkal-
mával. 

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

4 Virágozzunk, 
illatozzunk!
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#cloud youth festival
Idén is megszervezik 
a Cloud Youth Festival eseményt?

Igen, viszont a megszokottnál egy héttel 
később, május 10–12. között szervezzük 
idén az eseményünket. Várjuk a fejlődni 
és kikapcsolódni vágyó fiataljainkat a 
Petőfi utca 35–39. szám alatt. A fellépők-
ről és az előadókról hamarosan a Cloud 
Facebook-oldalán olvashatnak.

#gázvezetékcsere
Milyen munkálatok kezdődtek el a Festő
Nagy István sétányon és környékén? 

Április elején gázvezetékcsere kezdő-
dött a Festő Nagy István sétányon és a 
Szív utcában. A beavatkozásokat három 
szakaszban végzik, és útlezárásokkal jár. 
A munkálatok várhatóan június köze-
péig tartanak. Erre az időre türelmet és 
megértést kérünk mindazoktól, akik-
nek mindennapi tevékenységét érinti a 
kivitelezés. A beruházó Delgaz Grid Kft. 
csapata minden tőle telhetőt megtesz 
annak érdekében, hogy a munkálatok 
gyorsan és biztonságosan haladjanak. 
A gázhálózat cseréje előkészíti a lakó-
negyed felújítását.

#helyi roncsautóprogram
Milyen fázisban van a 2023-as 
Helyi roncsautóprogram?

A Környezetvédelmi Alap (Administrația 
Fondului pentru Mediu – AFM) által 
meghirdetett 2023-as Helyi roncsautó-
program szerződéskötési fázisba jutott. 
Jelenleg a pozitívan elbírált jelentkezések 
szerződéseinek aláírása zajlik. Várjuk a 
sikeres pályázókat személyesen aláírásra 
Csíkszereda Városháza 12-es irodájába 
(Vár tér, hétfő–csütörtök: 8–12 óra, 13–16 
óra; péntek: 8–12 óra). További útbaigazí-
tással is készségesen szolgálunk.

Kérdő útját 
nem veszti

Sokan azt tartják, hogy egy előadás, 
esemény azzal kezdődik, hogy beme-
gyünk a jegypénztárba és megvásárol-
juk a jegyet, beszívjuk a helyszín illatát, 
megtekintjük a plakátokat. Felgyorsult 
világunkban azonban egyre keveseb-
ben választják ezt az első lépést, az 
online jegyértékesítő platformok ugyan-
is forradalmasították a jegyvásárlást, 
megkönnyítve az emberek számára, 
hogy kényelmesen, gyorsan, és akár 
több száz kilométerről juthassanak 
hozzá különböző események jegyeihez. 
A „forradalmasítás” legújabb csíkszere-
dai lépcsőfoka a bileta.ro.

V árosunk eseményeit számos online 
jegyértékesítési platformon keresz-
tül elérhetjük. Jelenleg a Csíki Mozi 

jegyeit a bilete.ro, a Csíki Játékszín jegyeit 
az in-time.hu, a NyárOn Szereda bérleteit a 
cooltix.com platformokon lehet megvásárolni, 
míg az Arta Business Center előadásaira a helyi 
fejlesztésű soldigo.com-on válthatunk jegye-
ket, a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes 
és a Zengő tér előadásaival pedig a bileta.ro-n 
találkozhatunk.

Hogy mi is ez a Biléta? Egy helyi fejlesztésű 
jegyértékesítő oldal, amely a Honline Media 
jóvoltából született. Missziója, hogy egyazon 
platformra hozza Hargita megye eseménye-
it, hogy ne csak egy jegyértékesítési felület 
legyen, hanem kulturális eseményeink tárháza 
is. Ne kelljen Facebookon keresgéljünk, vagy 

az intézményeink honlapjait lessük az aktuális 
programokért, hanem a bileta.ro oldalra fellép-
ve egészben lássuk, hogy mi zajlik körülöttünk. 
A későbbiekben színházi előadások, mozifilmek, 
koncertek, fesztiválok, sportesemények belé-
pőjegyeit vásárolhatjuk meg rajta keresztül. 

Jegyvásárlóként a használata rendkívül 
egyszerű: a bileta.ro weboldalon a kiválasztott 
eseményre lépre néhány kattintással vásárol-
hatjuk meg a jegyünket bankkártyás kifizetéssel. 
Az e-mail-címünk megadása kötelező, mivel 
az adott címre kapjuk meg a jegyünket, ame-
lyet az eseményre való fizikai belépéskor fel 
kell mutatnunk nyomtatva, vagy a telefonunk 
képernyőjén megjelenítve.

Kulturális események szervezőiként ajánljuk, 
hogy próbálják ki a jegyértékesítést a Biléta plat-
formon keresztül! Számos személyre szabható 
funkcióval rendelkezik, jegytípusokat, helyi in-
tézmények ülésrendjének alaprajzait, helyfogla-
lási lehetőséget is választhatunk. A beléptetést 
egyszerűen, bármilyen okostelefon segítségé-
vel végezhetjük, a felhasználói joggal rendelke-
ző személyek be tudják szkennelni a nyomtatott 
vagy digitális jegyeket, így látják, ha egy jegy 
már nem érvényes, vagy ha többen akarnak 
ugyanazzal belépni. Folyamatos ügyfélszolgála-
ta segíti a vásárlót és az értékesítőt is.

A Biléta webszolgáltatásként működik, nem 
okostelefonos applikációként. Ne feledjük, hogy 
a nyár közeledtével egyre sűrűsödő események 
között hétről hétre hatékonyabban segít a tájé-
kozódásban és a jegyvásárlásban is. Biztatjuk a 
kulturális és sportesemények szervezőit, hogy 
válasszák a helyi online jegyértékesítőt! 

Nekünk készült, bennünket szolgál. Használ-
juk büszkén!

Irány a Biléta!
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Korodi Attila polgármester március végén 
aláírta Bukarestben a duális szakoktatás 
megerősítését és a taplocai iskolai kampusz 
felújítását szolgáló 121,67 millió lejes óriáspá-
lyázat finanszírozási szerződését. Az Or-
szágos Helyreállítási Terv (PNRR) alapjaiból 
elnyert külső támogatás értéke megközelíti 
a 100 millió lejt, és a megvalósítást követően 
a szakiskoláink korszerű, jól felszerelt környe-
zetben minőségi és piacorientált szak-
képzést nyújtanak. A beruházásnak 2026 
végéig kell megvalósulnia.

A pályázás mentén, a Csíkszereda 
központú regionális duális képzés 
kialakítása érdekében bő egy évvel 

ezelőtt létrejött egy konzorcium. A csopor-
tosulásnak Csíkszereda a vezetője, és tagja 
továbbá még Hargita Megye Tanácsa, a Maros 
megyei Erdőszentgyörgy és Nyárádszereda 
városok önkormányzatai, a négy csíkszeredai 
szakközépiskola, a Sapientia – EMTE, Hargita 
megyei és székelyföldi vállalkozások, vállalko-
zói és szakmai, valamint civil szervezetek. A 
velük való szoros együttműködés hosszú távú: 
a következő évtizedekre megalapozza a duális 
képzés megszervezését, minőségi javulását. 
Létrehozása azonban rövid távon is nagyon 
hasznos, hiszen megteremtette a feltételeit 
Csíkszereda egyik legösszetettebb pályázatá-
nak benyújtására.

„Számunkra az a legfontosabb, hogy 
a diák válassza azt a szakmát, amit igazán 
szeretne, és könnyedén kerüljön kapcsolatba 
a szakcégekkel. Részesüljön olyan képzésben, 
hogy amikor belépik egy vállalkozó terme-
lőcsarnokába, találja fel magát a gépek és 

a feladatok között” – nyilatkozta Korodi Attila 
polgármester a finanszírozási szerződés aláírá-
sát követően, megköszönve Kelemen Hunor 
RMDSZ-elnök, Kallós Zoltán RMDSZ-es állam-
titkár és Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsa 
elnökének hathatós segítségét.

Az Oktatási Minisztérium tavaly december 
15-én közölte velünk átiratában, hogy a pályázat 
pozitív elbírálásban részesült. Azóta több rendben 
javításokat, kiegészítéseket eszközöltünk, míg 

eljutottunk a finanszírozási szerződés aláírásáig. 
A következő fázisban a Városházán belül létrejön 
egy megvalósításért felelős szakmai csapat, amely 
előkészíti és meghirdeti a közbeszerzési eljáráso-
kat a kiszervezett menedzsmentre, a tervtéma, a 
megvalósíthatósági tanulmány és a műszaki tervek 
összeállítására, végül pedig a kivitelezésre. 

Az infrastrukturális fejlesztéseket illetően az 
elvárásokat a tervtéma pontosítja, a jelenlegi elkép-
zelések szerint azonban a nagyfokú udvarrendezés 

mellett három teljesen új épület épül. Egyik-
ben ötféle képzést kiszolgáló tanműhelyek 
jönnek létre laboratóriumokkal, tantermekkel, 
mosdókkal, továbbá iskolaorvosi és -fog-
orvosi rendelővel. Épül egy 240 férőhelyes, 
négyemeletes bentlakás, földszintjén egy 
200 fő befogadóképességű konferencia-
teremmel, továbbá épül egy jól felszerelt 
tornaterem is.

A konzorcium tevékenysége elsősor-
ban az oktatásfejlesztés terén bontakozik 
ki: a négy csíkszeredai szakközépiskola ta-
nulói (Joannes Kájoni, Kós Károly, Székely 
Károly, Venczel József), valamint a Sapien-
tia – EMTE hallgatói a konzorcium tagságát 
képező vállalkozásoknál bérezés ellenében 
végezhetnek szakmai gyakorlatokat. Ez az 
együttműködés a szakoktatás minőségé-
nek fejlesztése mellett a fiatal munkaerő 
itthon tartásában nyújt erős támaszt.

A most aláírt finanszírozási szerződés 
értéke 96,82 millió lej – ez az Országos 
Helyreállítási Terv (PNRR) vissza nem térí-
tendő külső támogatását képezi. Csíksze-
reda önrésze 18,98 millió lej, és a megva-
lósuláshoz nagyon fontos Hargita Megye 
Tanácsának 5,86 millió lejes hozzájárulása is.

A projektnek 2026 decemberéig kell 
zárulnia.

Több mint 
oktatásfejlesztés

N em is olyan rég szinte kiváltságnak tűnt, ha valaki egyete-
met végzett. A szülők presztízskérdést csináltak gyermekük 
felsőfokú végzettségéből. Ennek számos elvitathatatlan, 

pozitív hozadéka mellett azonban kialakult egyfajta káros viszonyulás 
azokkal szemben, akik „csak” szakiskolát végeztek. A „diplomagyártás” 
hátulütői azonban mára jól láthatók: felsőfokú képesítéssel rendelkező 
tömegek nem tudnak a szakmájukban elhelyezkedni, a szakmájukat 
becsülettel megtanuló és művelő egykori szakiskolásokra pedig akkora 

az igény, hogy romániai viszonylatban is tisztességes fizetésért keresik 
őket. A nagyfokú elvándorlás pedig csak fokozza mindezt.   
Erre kínál hosszú távra megoldást a fent vázolt oktatásfejlesztési óriás-
projekt. A szakiskolákban óriási lehetőség rejlik, ezeket a lehetőségeket 
pedig vonzó környezettel és minőségi szakoktatással lehet kiaknázni. 
A duális képzés és a taplocai iskolai kampusz fejlesztésére irányuló 121 
millió lejes beruházás azonban itt nem áll meg. A projekt mentén létre-
hozott konzorcium lehetővé teszi, hogy a szakiskolások és az egyetemi 
hallgatók már az iskolai/egyetemi gyakorlataik során „élesben” próbál-
ják ki magukat, kapcsolatba lépjenek a számukra szimpatikus cégekkel. 
Így még a tulajdonképpeni pályakezdés előtt betekintést nyernek az 
adott cég működésébe, és részesei lesznek egy munkaközösségnek. 
A konzorcium bővíthető, az együttműködésbe szívesen fogadják az 
erre nyitott vállalkozásokat!

A hónap üzenete

A regionális szakoktatás erős központja leszünk
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Tegyük együtt még virágosabbá Csík-
szeredát! – üzentük tavaly áprilisban, és 
felhívásunkra közel 50 csapat jelentke-
zett, amelyek fűmagot, virágpalántákat, 
sövényeket vettek át a városi kertészettől, 
és együtt elértük, hogy a közterületeink 
szebbé váltak. A tavalyi kezdeményezés 
sikerén felbuzdulva idén újra meghirdetjük 
ezt az együttműködést, és ezúttal a lécet 
is magasabbra tesszük: az Entente Florale 
Europe nevű kertészeti versenyen való 
megítélésünket is nagyban javítja a „közös 
felvirágoztatás”.

C síkszeredának egyre nagyobb híre van 
szemet gyönyörködtető köztéri virág-
ágyásairól. 2022-ben városunk elnyerte 

a Virágos Magyarország nevű verseny 40 ezer 
fős települések külhoni kategóriájának első díját. 
Idén újabb fontos lépést tettünk közösségün-
kért, élhető környezetünkért, valamint a turizmus 
fejlődéséért: nagy múltú és rangos nemzetközi 
kertészeti versenyre neveztük városunkat. Az 
Entente Florale Europe – Európai Virágos Váro-
sok és Falvak versenyére az országból egyetlen 
településként jelentkeztünk. 

Az értékelés során figyelembe veszik az 
önkormányzat stratégiáit, településrendezési 
terveit, zöldfelület-fejlesztési, környezetvédelmi 
programjait, továbbá a fenntartható fejlődés, 
a korszerű hulladékfeldolgozás, az épített és 
természeti örökség megőrzése, gyarapítása, de 
legfőképp olyan kulturált, virágokkal, zöld növé-
nyekkel díszített tiszta környezet megteremté-
sére irányuló törekvéseket, amelyek a települést 
az eljövendő generációk számára is széppé és 
élhetővé teszi. 

A versenynaptár szerint a szakmai zsűri július 
elejéig látogatást tesz városunkba, és a fenti szem-
pontok alapján minősíti városunkat. Fontos, hogy 
az értékelés nem csupán a pillanatnyi állapotról szól 
majd, hanem egy folyamatról, amelyben a városla-
kók is meghatározó szerepet játszhatnak. 

A nemzetközi elismerés nyilván fontos, de 
messze nem annyira, mint az, hogy jól érez-
zük magunkat a saját városunkban. 2023-ban 
szerveztük meg először azt a környezetszépítő 
akciót, amelynek célja, hogy a lakókat bevonva 
szebbé tegyük a tömbházak körüli zöldövezete-
ket, elősegítve a kulturált és vonzó lakókörnye-
zetek kialakítását, közösségi élményt teremtve. 
Ehhez a lakók igény szerint megkapták a fűma-
got, rózsatöveket, szükség esetén kölcsönszer-

számokat, és az ültetésekhez szakmai hátteret is 
biztosítottak a kertészet munkatársai. Örömmel 
vettük tudomásul, hogy nagy volt az érdeklődés 
a városszépítő mozgalmunk iránt: közel 50 csa-
pat válaszolt a felhívásunkra. Mindez arra enged 
következtetni, hogy a lakók magukénak érzik a 
közösségi tereket, hajlandóak időt és energiát 
szánni a szebbé tételükre. 

Nem kérdés, hogy idén is folytatjuk: várjuk a 
magánszemélyek, lakószövetségek, szomszédi 
és baráti közösségek jelentkezését! Aki részt 
venne városunk szépítésében, jelezze szándékát 
a buristacsilla@szereda.ro e-mail-címen! A fű-
mag és a palánták kiosztása április második felé-
ben várható. Naprakész információkért kövessék 
Bors Béla alpolgármester Facebook-oldalát!

A Petőfi Sándor utca 3. szám alatti ház Pototzky Pál 
háza volt. Építési éve a homlokzaton olvasható: 1905. 
Pototzky Pál a 20. század első felének egyik legismer-

tebb szeredai egyénisége volt, a csíkszeredai társadalmi élet 
katalizátoraként emlegették. Divatáru-kereskedését a művelődési 
és sportélettel kapcsolatba kerülő helybéliek naponta felkeres-
ték. Jövedelmének tetemes részét a város labdarúgócsapatára 
áldozta, és mindemellett szervezte, irányította a város művelődési 
életét. Az örmény származású kereskedő nemcsak szervezte 
és mozgósította a közönséget a rendezvényekre, hanem még 
a belépőjegyeket is megvásárolhatták elővételben nála a szín-
házkedvelők és sportdrukkerek. Közéleti szereplését nem üzleti 
vállalkozásnak tekintette. Bár korának egyik jómódú polgára volt, 
mecénási tevékenysége során vagyona, három ingatlanja lassan 
elapadt. Az 1930-as évek derekán ezt az épületet eladta Szvobo-
da Miklósnak. Az épületben manapság a Vöröskereszt székhelye, 
illetve étterem működik.

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes 
története (Typografika, Békéscsaba, 2007, 119. oldal)

Virágozzunk, illatozzunk!



5

Ceglédi barátaink 
Kossuth-domborművel 
ajándékoztak meg
Városunknak évszázadok óta meghatározó utcája – az Orbán 
Balázs által emlegetett „T” betű szára – a Kossuth Lajos-
ról elnevezett utca. Az 1848–49-es magyar forradalom és 
szabadságharc vezéralakjának helyi kultusza idén tovább 
erősödött Csíkszeredában: Cegléd testvérvárosunktól 
Kossuth-portrét ábrázoló domborművet kaptunk ajándékba, 
amelyet a március 15-i ünnepség keretében lepleztünk le.

H a már említettük a Kossuth-kultuszt: Cegléd testvérvárosunk 
minden bizonnyal élen jár ilyen tekintetben, hiszen Kossuth 
Lajos 1848. szeptember 24-én itt mondta el az egyik leg-

nagyobb hatású toborzó beszédét. Ennek köszönhetően Cegléden 
egyebek mellett közterek, iskola, múzeum őrzi Kossuth nevét. 

Cegléd kulturális életében meghatározó szerepe van Ujházi György-
nek. A foglalkozását tekintve geodéta Ujházi György Csíkszeredának is 
régi barátja: a ceglédi küldöttségek örökös tagja, de magánúton nagyon 
sok időt tölt Piricskén és városunkban. Az ő kezdeményezésének kö-
szönhetően bővülhetett idén a szeredai Kossuth-emlékhelyek száma.

A Kossuth Lajos portréját ábrázoló bronz dombormű a Nagy István 
Művészeti Középiskolánál, annak kerítésén kapott helyet. Az eredeti-
leg Kéry Ferenc ceglédi szobrászművész által készített alkotást Baráth 
Fábián szolnoki szobrászművész öntötte újra. Az emléktábla Cegléd 
testvérvárosunk, a Kossuth Múzeum, a Turini Százas Küldöttség Múze-
umbaráti kör és a ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium Öregdiák Egyesü-
letének felajánlása. Ünnepélyes leleplezésekor Tánczos Barna szenátor 
és Kirmájer Enikő helyi önkormányzati képviselő mondott beszédet.

A Kossuth-dombormű ünnepi megemlékezések új helyszíneként 
vonult be a kulturális helyszínek sorába.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

A ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium leánykara

B ár a ceglédi Kossuth Lajos Gimnáziumban már 1904-től mű-
ködött fiúkórus, amely az évek folyamán vegyes karrá alakult 
át, a töretlen sikereket elérő Leánykart 1964-ben hívta életre 

Béres Károly, az iskola akkori ének-zene tanára. Megalapítása óta a 
magyar, majd a nemzetközi kóruskultúra élvonalába tartozik.  
Az alapító karnagy után 1-1 évig Gulyás Béla és Holló Gyula irányította 
a kórust. A Leánykar vezetését 1980-ban vette át Soltészné Lédeczi 
Judit Liszt-díjas karnagy, aki tagja a KÓTA Ifjúsági Bizottságának, 
pedagógiai és karnagyi munkájáért többször kapott kitüntetést: Artis-
jus-díj, Csokonai Vitéz Mihály-díj, Lajtha László-díj, valamint Cegléd 
Város Díszpolgára és Czigle-lánc tulajdonosa. Negyven éven át szív-
vel-lélekkel legjobb szakmai tudásával irányította a Leánykart. 
A Leánykar 1987 óta rendszeresen és sikeresen vesz részt nemzet-
közi versenyeken. Számtalan külföldi fellépés, hangverseny öregbíti 
hírnevüket a világ különböző országaiban. Eddig 22 versenyről 54 
díjjal tértek haza. Ezek közül a legbüszkébbek a 2000-ben, Linzben 
megrendezett I. Kórusolimpián elért nőikari olimpiai bajnoki címük-
re. Emellett Cegléd Város Önkormányzata „Együtt a Városért” díjjal 
(1989) tüntette ki, elnyerték Pest Megye Közművelődési Díját (1992), 
a Pest Megyéért Emlékérmet (1996), a Magyar Kórusok, Zenekarok és 
Népzenei Együttesek Szövetsége – KÓTA-díjat (2005). A kórus meg-
alakulása óta minden megmérettetésen „Arany minősítést” kapott. 
Nyolc alkalommal nyerte el az „Év Kórusa” címet. 
Az eredmények értékét növeli – amint azt Soltészné Lédeczi Judit 
egy interjúban megfogalmazta –, hogy „iskolánk nem zenei profilú 
gimnázium: nincs ének-zene tagozat, nem kötelező énekkarra járni, 
azaz nálam minden gyerek a saját örömére énekel”. A tanulók tehát 
szabad akaratukból, zeneszeretetükből fakadóan sajátítják el a ze-
neirodalom széles skálájának legszebb kórusműveit. A zene, az ének 
szeretete közösségformáló erőként hat, hiszen sokan tanulmányaik 
befejezése után is tagjai maradnak a kórusnak.

Testvérvárosunk, Cegléd város képviselete, amelynek legtöbb 
alkalommal a Kossuth Lajos Gimnázium Leánykara is tagja volt, 1996 
óta, sok éven át Csíkszeredában ünnepelte március 15-ét. A Nagy István 
Művészeti Középiskolával való szoros együttműködésnek köszönhetően 
a két iskola kórusa számos alkalommal lépett közösen színpadra nemzeti 
ünnepünk alkalmával. Ezen túlmenően, a Leánykar erdélyi látogatásai 
alkalmával nagyon sok hangversenyt adott városunk templomaiban és 
intézményeiben, maradandó élménnyel ajándékozva meg a közönséget. 

A ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium Leánykara érdemeit Csíksze-
reda városvezetése 1999-ben Pro Urbe díjjal ismerte el. 

Forrás: 50 éves a ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium Leánykara, 
Centenáriumi Füzetek X., Cegléd, 2014 

www.cklg.hu

A Kossuth-dombormű nem az első ceglédi adomány Ujházi György 
közbenjárására: saját műgyűjteményének egyik 19. századi alkotását 
a csíkszeredai Szent Kereszt Plébániának adományozta. A Golgo-
ta című 1 x 2 méteres festett domborművet Imets László, a Nagy 
István Művészeti Középiskola tanára restaurálta, és a Szent Ke-
reszt-templomban állították ki 2023 nyarán.
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Lencsevég

Részlegesen feltárják a Mikó-vár 
sánc- és árokrendszerét, külső bástyáit
A Mikó-vár övezetének hasznosítása szempontjából nagyra törő távlati célkitűzéseket dédelget a város és a Csíki Székely Múzeum 
vezetősége: újjáépítenék és látogathatóvá tennék a vár egykori árok- és sáncrendszerét, ezzel együtt pedig kulturális rendezvények 
rendezett helyszínévé alakítanák a teljes helyszínt, a vár hátsó udvarával együtt. Mint megtudtuk: a korábbi századokban a mostani 
várkastély és a külső várfal között volt egy árok és egy sánc. Az árokból kiásott földből hozták létre a magasított sáncokat, majd a 19. 
században a sáncokból visszatömték az árkokat. A majdani beruházás ennek a hármas védelmi rendszernek (sánc, árok, külső várfal) 
a bemutatását szolgálja, minél inkább korhű környezet kialakításával. A folyamat első jelentős lépése a beavatkozási munkálatokat 
jóváhagyó dokumentáció (DALI) elkészítése. Ennek lezárásához szükség van egy korántsem teljes, de reprezentatív régészeti feltá-
rásra – ez van most folyamatban. Miután a DALI-fázisban felmerült kérdésekre választ kapnak, a most kiásott gödröket – várhatóan 
április második felében – visszatömik. A régészek arra számítanak, hogy a műemlékvédelmi jóváhagyás előtt teljes feltárást követel-
nek, és ekkor jutnak el egy, a mostaninál is látványosabb folyamatba.

FOTÓK: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2024. március 28-án 
tartotta soros havi ülését, emellett 
14-én soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A márciusi határozatok a következők: 

 � 54-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város tulajdonában 
levő kerékpártározók használatáról szóló sza-
bályzat elfogadásáról

 � 55-ös számú határozat
a Suta sétány 11. szám alatt található egyes laká-
sok megvásárlásának jóváhagyására

 � 56-os számú határozat
a Nagy Laji dombja – 2. alövezet című övezeti 
rendezési terv jóváhagyására

 � 57-es számú határozat
a Petőfi Sándor utca 33. szám alatt található 
ingatlan tulajdonosainak értékesítési szándékára 
vonatkozó elővásárlási jog gyakorlásáról

 � 58-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város 2024-es évi 
tagsági díjának befizetéséről a Csík Metropolisz-
övezet Egyesület részére

 � 59-es számú határozat
a Kossuth Lajos utca 17. szám alatt található, 
a város magánvagyonát képező kereskedelmi 
felület versenytárgyaláson való bérbeadásáról

 � 60-as számú határozat
az utólag kiegészített és módosított 2020/316-os 
számú határozat módosításának jóváhagyására

 � 61-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz 
tartozó területek használatba adásának jóvá-
hagyására

 � 62-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges terület biztosításának jóváha-
gyására a Villanyvállalat Rt. javára

A városi  önkormányzat 
2024. márciusi határozatai

 � 63-as számú határozat
az Akác utca 1. szám alatt található ingatlan megosz-
tásának jóváhagyására, telekkönyveztetés céljából

 � 64-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Városnak felajánlott 
adományok elfogadásáról

 � 65-ös számú határozat
125 négyzetméter beltelek tulajdonjogának jóvá-
hagyására

 � 66-os számú határozat
a Csíkszereda területén működő, törvény által 
elismert egyházak pénzügyi támogatása sza-
bályzatának elfogadására vonatkozó 2023/53-as 
számú határozat módosításáról

 � 67-es számú határozat
a 2024. évi tagsági díj befizetéséről az Alcsík 
Kistérség Fejlesztési Társulás részére

 � 68-as számú határozat
a súlyosan sérült fogyatékkal élők személyi 
gondozóinak 2023 évi tevékenységéről szóló 
beszámoló jóváhagyására

 � 69-es számú határozat
a 2024-es évre vonatkozó épületadó/épületille-
ték, valamint területadó/területilleték mentesíté-
sének jóváhagyására

 � 70-es számú határozat 
A Gál Sándor 14/A szám alatti hőközpont 
üzemen kívül helyezett kéményeinek lebontása 
megnevezésű beruházás beavatkozási munkála-
tait jóváhagyó dokumentációjának elfogadására

 � 71-es számú határozat
a Csíki Trans Kft. 2024-es évi költségvetésének 
jóváhagyására

 � 72-es számú határozat
a Közüzemek Rt. 2024-es évi költségvetésének 
jóváhagyására

 � 73-as számú határozat
a csíkszeredai oktatási és a zöldségpiac tevé-
kenységi területére vonatkozó, teljes egészében 
saját bevételekből finanszírozott tevékenysége-
ket szolgáló, úgynevezett E-finanszírozási forrás 
létrehozásának jóváhagyására

 � 74-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2024-es évi 
költségvetését, illetve a 2025–2027-es időszakra 
vonatkozó becsléseket szabályozó 2024/24-es 
számú határozat módosításáról

 � 75-ös számú határozat
a részvételi költségvetési folyamat végrehajtá-
sához szükséges intézkedések, valamint annak 
szabályzata elfogadásáról a 2024-es évre

 � 76-os számú határozat
a 2023/352-es számú határozat kiegészítésé-
re vonatkozó 2023/376-os számú határozat 
módosítására, amely Csíkszereda Megyei Jogú 
Város helyi adóit, illetékeit, valamint különleges 
illetékeit állapítja meg a 2024-es évre

 � 77-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város polgármesteri 
szakapparátusához tartozó, jogi személyiséggel 
nem rendelkező Szociális Igazgatóságnak, a 
Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata 
hatáskörébe tartozó, jogi személyiséggel rendel-
kező Szociális Igazgatósággá történő átszerve-
zéséről szóló, utólag módosított és kiegészített 
2023/360-as számú határozat módosítására

 � 78-as számú határozat
a csíkszeredai bölcsődék munkaszerződéses 
alkalmazottainak beosztási listáját, szervezeti 
felépítését és alapbérét jóváhagyó 2022/381-es 
számú határozat 1-es, 2-es és 3-as mellékletei-
nek módosításáról, 2024. április 1-től

 � 79-es számú határozat
a Kossuth Lajos utca 17. szám alatt található, a 
város magánvagyonát képező kereskedelmi 
felület versenytárgyaláson való bérbeadására 
vonatkozó 2024/59-es számú határozat 4-es 
mellékletének a módosítására

 � 80-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormány-
zati képviselőinek közgyűlési megbízatásáról, 
hogy szavazzanak a Csíki Sportcentrum Kft. 
közgyűlésén a bérlajstrom módosításáról
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C síkszeredában a lakosok első alkalommal 2022-ben 
„szólhattak bele” fejlesztésekbe. Ekkor történt először, 
hogy a helyi önkormányzat a fejlesztési alapjából 

elkülönített 500 ezer lejt olyan projektek megvalósítására, ame-
lyeket magánszemélyek, civil szervezetek, sportklubok vagy 
kereskedelmi társaságok kezdeményeznek, és a városlakók 
szavazatai alapján rangsorolják őket. Két évvel ezelőtt játszótér-
fejlesztésekre, biciklilekötőre, kutyafuttatóra és a Calisthenics 
park fejlesztésére nyertek el összegeket a pályázók. 

A „tanulópénzt” megfizetjük: a tervezéssel, engedélyezteté-
sekkel, telekkönyvezésekkel járó folyamatokra jobban odafi-
gyelünk, hiszen ezekből adódóan vannak még elmaradásaink 

2022-ből. Tavaly újabb öt civil projekt kapott 
támogatást, és ezúttal is felszínre kerültek olyan 
kérdések, amelyek korábban nem merültek fel. 

Mindez azonban nem térít el az útról: ha 
lassan is, de minden civil projekt beérik, és – 
támogatástól függetlenül – az ötletek hitele-
sen megmutatják, hogy a város lakosságának 
milyen elképzelései, elvárásai vannak. 

A 2024-es részvételi költségvetés 
ütemterve a következő:

 » április 9. – május 5.: a projektötletek 
benyújtása;

 » május 6. – május 30.: a projektötletek 
elemzése, értékelése;

 » május 31. – június 16.: szavazás;
 » június 17. – június 24.: a szavazatok érvé-

nyesítése;
 » június 25.: eredményhirdetés.

A projektötletek benyújtása online történik, szükség esetén 
a Városháza személyzetének segítségével. A jelentkezéshez 
szükséges Google alapú nyomtatvány tartalmaz egy kérdés-
sort. Amennyiben a pályázó kielégítő válaszokat ad ezekre, az 
ötletét minden bizonnyal megversenyezteti az értékelőbizott-
ság. Nagy vonalakban: szükséges egy cím, azonosító adatok 
közlése (helyszín, fotók stb.), részletes leírás, költségvetés-
becslés. Egy-egy ötletre áfával együtt legfeljebb 100 ezer lejt 
biztosíthat a Városháza.

Az ötletek elemzésére létrehozott városházi bizottság ala-
posan megvizsgálja a projektek megvalósíthatóságát, és ennek 
tudatában bírálja el az ötleteket. Fontos kitétel idén is, hogy 
olyan ötleteket nem versenyeztet meg, amelyeknek a tárgya 
már része egy folyamatban levő vagy tervezett önkormányzati 
fejlesztésnek. 

A szavazás idén egyetlen fordulóban történik. A korábbi 
évek egyik tanulsága ugyanis az, hogy második fordulóra nincs 
már szükség. A szavazáshoz szükséges a személyi szám (CNP) 
közlése, mert csakis így biztosítható a szavazathalmozás kizárá-
sa. Minden szavazó csakis egy projektre adhatja voksát.

A szavazatok érvényesítését követően június 25-én lesz az 
eredményhirdetés. A megvalósítás 2025-ben várható.

A részvételi költségvetés szabályzata elérhető a reszvete-
likoltsegvetes.szereda.ro oldalon, és ezen a platformon lehet 
majd szavazni. 

Folyamatábra

Csíkszereda Városháza idén 
is a lakosságra bízza 500 
ezer lej sorsát: a részvételi 
költségvetésre május 5-ig 
várjuk az ötleteket, és június 
első felében szavazhatnak a 
legszimpatikusabb projek-
tekre. A legfeljebb 100 ezer 
lejes támogatásra pályázó 
magán- és jogi személyek 
2025-re várhatják az ötletek 
megvalósítását. Összegyűj-
töttük a szabályzat legfonto-
sabb tudnivalóit, amelyekre 
pályázóként és szavazóként is 
érdemes figyelni.

Folytatjuk a részvételi költségvetést!

– Na lássuk! Tavaly nem volt népszerű a víz 
alatti csúszda, de idén biztos nyerő lesz a 
Petőfi utcai medvesimogató!

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Lázár Ervint 
idéztük meg

Csíkszereda Városháza idén is bekapcsoló-
dott a Kájoni János Megyei Könyvtár által 
meghirdetett 16. Nemzetközi felolvasóma-
raton mozgalomba: munkaközösségünk 
közel húsz tagja olvasott fel Lázár Ervin 
műveiből. A kezdeményezés nyomán a 
József Attila Általános Iskola 2. C osztályos 
tanulóinak jóvoltából Lázár Ervintől szárma-
zó idézetek lepték el a Városháza irodáinak 
ajtajait. 

Nőnapi koncert
a Csíki Moziban

Nőnapi koncertet szervezett a Csíki Mozi-
ban Csíkszereda Városháza és az RMDSZ 
Csíkszereda Városi Szervezete. A magyar 
irodalom klasszikusai mellett erdélyi, szé-
kelyföldi költők verseire írt dalokat hallhat-
tak a hölgyek Elekes Zoltán, Kovács István, 
Majla Géza és Biró Imre előadásában. 

Közel negyvenen 
a Magyarós-tetőre

Az 1917. március 8-i magyarós-tetői ütközet 
évfordulójának napján immár nyolcadik 
alkalommal szerveztük meg az emléktúrát – 
közösen Csíkszentmárton Önkormányzatá-
val, az Alcsík Kistérségi Fejlesztési Társulás-
sal, illetve a Csíkszéki EKE-vel. Idén minden 
korábbinál népesebb csapat, közel negyven 
túrázó vágott neki és teljesítette a nehéz 
besorolású távot.

Ünnepi megemlékezés 
új helyszínnel

A hagyományos módon, a Gál Sándor téren 
és a Vár téren emlékezett Csíkszereda 
lakossága az 1848–1849-es forradalom és 
szabadságharc emléknapján. A meglévők 
mellé azonban új hagyomány is született: 
a Kossuth Lajos utcán leleplezték a Cegléd 
testvérváros által adományozott Kos-
suth-domborművet. Az alkotásról lapunk 
5. oldalán olvashat bővebben. 

Hosszú szünet után 
„megkergültek” 
Hargitafürdőn

Négy év kihagyás után visszatért a harg-
itafürdői Csipike sípályára a Kerge Olimpia. 
A Panoráma 1756 Egyesület, a Csíkszereda 
Városháza és a Csicsói Közbirtokosság 
partnerségében megvalósult mókás ren-

dezvényt a Hegyi-Kopter nevezetű járgány 
és csapata nyerte, a „járművet” pedig a 
hargitafürdői játszótérnek adományozták. 
A versenyre 14 csapat nevezett be ötletes 
járművekkel.

Elkezdődött 
a nagytakarítás

Három héten át ismét a városszépítésé volt 
a főszerep: az Eco-Csík Kft., a Csíkszereda 
Városháza és a lakosság együttműködésé-
vel elvégzett tavaszi általános nagytakarítás 
során a megyeszékhely minden utcájában 
takarítottak, az idei megmozdulás ráadásul 
lomtalanítással is kiegészült.

Kimozdult a holtpontból 
a Helyi roncsautóprogram

A Környezetvédelmi Alap több hónapos 
csúszást követően átutalta a kifizetésekre 
szánt összegeket, ezzel szerződéskötési 
fázisba jutott a 2023-as Helyi roncsautó-
program. Azóta már a kifizetések is folya-
matban vannak, de aki még mindig nem írta 
alá a szerződést, várjuk a Városházára. (Erre 
vonatkozó információk a 2. oldalon.)

Drócsay-kiállítás 
a Megyeháza Galériában

1995 után idén ismét megtekinthetők 
Drócsay Imre csíkszeredai származású 
festő, grafikus, bélyegtervező munkái. 
A kiállítás házigazdája a Megyeháza Galéria. 
A tárlat április 10-ig látogatható.

Rangos 
gasztrorendezvény 
városunkban

A húsvétot megelőzően, március harmadik 
hétvégéjén szervezték a Helyi és hagyomá-
nyos termékek tavaszi kiállítását és vásárát, 
emellett azonban megnyitották a Böjti 

Csemege – Kárpát-medencei sajtmustra 
elnevezésű eseményt is. Jelen volt Nagy 
István, Magyarország agrárminisztere, aki 
25 termelőnek adott át Székely termék-ta-
núsítványt.

Karinthy a Játékszín műsorán

A Csíki Játékszín Visky Andrej rendezésé-
ben bemutatta Karinthy Frigyes Utazás a 
koponyám körül című művének Lovassy 
Cseh Tamás által szerzett átiratát. Az alko-
tók célja nem a Karinthy-regény szó szerinti 
adaptációja, hanem a betegséggel küzdő 
ember belső vívódásainak, valamint a kor 
hangulatának és kétségeinek színre vitele – 
áll a darab ismertető szövegében.

A Föld órája

Egyórás villanylekapcsolással a csík-
szeredaiak is megmutathatták, hogy nem 
közömbös számukra a Föld sorsa! Városunk 
idén is csatlakozott a Föld órája kezde-
ményezéshez, ezért egy órára szünetelt a 
közvilágítás a Majláth Gusztáv Károly téren, 
a promenádon, a Szabadság téren és a 
központi parkban. 

Állami kitüntetéseket 
adtak át

A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából 
adományozott magyar állami kitüntetéseket 
adták át Csíkszeredában tíz jeles erdélyi 
személynek, köztük két csíkszeredainak 
is. A Magyar Arany Érdemkereszt kitünte-
tésben részesült Péter György, a Gyulafe-
hérvári Caritas Szociomedikális Ágazat igaz-
gatója, illetve Xantus Géza képzőművész.

Mérföldkő a regionális 
szakoktatás fejlesztése 
terén

Korodi Attila polgármester aláírta a duális 
képzés és a taplocai iskolai kampusz fejlesz-
tését szolgáló óriásprojekt finanszírozási 
szerződését Bukarestben. A beruházást 
részletesen bemutatjuk lapunk 3. oldalán.

Ezrek az ételszentelésen

Folytatódott a hagyomány: több 
ezer csíkszeredai vett részt csendesen, fe-
gyelmezetten a Szent Kereszt Plébánia által 
szervezett húsvétvasárnapi eledelszentelé-
sen, Csíkszereda főterén.  

Krónika

Mi történt a városban 2024 márciusában?
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Mihály Ioan-Andrei
Koncsag Clara
Galaczi Cristina
Bajkó Andrei
Lajos Eva
Demeter Viorica
Varga Gizela
Szász Alexandrina

Márton Elisabeta
János Alexe
Lukács Gizella
Nagy Gheorghe
Bogos Daniela
Szabo Blaziu
Dávid Ecaterina
Bálint Csilla

Tanko Margareta
András Jolanda
Koncz Vincențio
Görbe Erzsébet
Balázs Borbála
Sandor Iosif
Rossler Dan-Ludovic
valamint további 1 személy

2024 március hónapjában anyakönyveztük

Bartis Molli
Mihály-László Zorka
Vitos Zselyke
Muraru Andrei-Răzvan
Gabor Alexandru-Emanuel

Szigeti Oliver
Bartos József-Milán
Gyurka Tamás
Gabor Ecaterina-Olivia
valamint további 3 lány és 5 fiú 

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS
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Tájékoztatjuk, hogy az adatvé-

delmi irányelveknek megfelelően 
a Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél ehhez egyértel-

műen, írásban hozzájárul!
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